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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Στην ανάπτυξη τυποποιημένων διαδικασιών για την ποιότητα φροντίδας της υγείας και
της ασφάλειας των ογκολογικών ασθενών πρόκειται να προχωρήσει το  Γενικό
Αντικαρκινικό Νοσοκομείo Αθηνών  «Ο Άγιος Σάββας», σύμφωνα με πρόσφατη
απόφαση του διοικητικού του συμβουλίου.  

Οπως προβλέπεται στο Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) συμπεριλαμβάνεται το Υποέργο 1
με τίτλο «Σχεδιασμός πλαισίου ποιότητας των ογκολογικών ασθενών με την ανάπτυξη
κρίσιμων διαδικασιών», το οποίο θα πραγματοποιηθεί με Ίδια Μέσα και έχει
προγραμματιστεί να ξεκινήσει στις 17/07/2023 με ημερομηνία λήξης 31/12/2025.

Το ύψος της συνολικής δαπάνης του Υποέργου ανέρχεται στο ποσό των
270.120,58 ευρώ. 

Οι εργασίες που θα εκτελεστούν αφορούν στα πακέτα εργασίας του εν λόγω
Υποέργου και είναι οι εξής: 

Πακέτο Εργασίας 1 (ΠΕ1): Διαγνωστική αξιολόγηση ανίχνευσης αναγκών
απαραίτητης τεκμηρίωσης (2 μελέτες) 
Πακέτο Εργασίας 2 (ΠΕ2): Σχεδιασμός κλινικών πρωτοκόλλων (9 κλινικά
πρωτόκολλα) 
Πακέτο Εργασίας 3 (ΠΕ3): Σχεδιασμός νοσηλευτικών πρωτοκόλλων (9
νοσηλευτικά πρωτόκολλα) 
Πακέτο Εργασίας 4 (ΠΕ4): Σχεδιασμός πρωτοκόλλων για την ανάπτυξη της
Βιοτράπεζας (1 εγχειρίδιο) 
Πακέτο Εργασίας 5 (ΠΕ5): Κανονισμός λειτουργίας Τμήματος Κλινικών Μελετών
(1 εγχειρίδιο) 
Πακέτο Εργασίας 6 (ΠΕ6): Ανάπτυξη ενημερωτικών οδηγών για την
αυτοφροντίδα των ογκολογικών ασθενών (15 ενημερωτικοί οδηγοί
Πακέτο Εργασίας 7 (ΠΕ7): Διαπίστευση κλινικών, εργαστηριακών και λοιπών
τμημάτων (επιθεώρηση σε 43 τμήματα του Νοσοκομείου βάσει τριών (3)
προτύπων ποιότητας: ISO 15224, ISO 15189, ISO 9001)

Το σχήμα Διοίκησης του Υποέργου αποτελείται από:
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Το Δ.Σ. του Γενικού Αντικαρκινικού Ογκολογικού Νοσοκομείου Αθηνών "Ο Άγιος
Σάββας".
Την Πρόεδρο ΔΣ/Διοικήτρια του Γενικού Αντικαρκινικού Ογκολογικού Νοσοκομείου
Αθηνών "Ο Άγιος Σάββας" που ορίζεται ως Υπεύθυνος Πράξης
Την Επιστημονική Ομάδα Εποπτείας και Υλοποίησης του Έργου αποτελούμενη
από τον ιατρό Δημήτριο Τρυφωνόπουλο PhD, Επιστημονικά Υπεύθυνο – Δ/ντή του
Β΄ Παθολογικού Ογκολογικού Τμήματος και τη Βασιλική Γκιόκα PhD, Προϊσταμένη
Τμήματος Ποιότητας, Έρευνας και Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης. Οι Επιστημονικά
Υπεύθυνοι έχουν ως αντικείμενο τον επιστημονικό σχεδιασμό, την εποπτεία και
παρακολούθηση των Υποέργων της Πράξη
Τον Υπεύθυνο Διαχείρισης Έργου: Οικονομικές και διοικητικές υπηρεσίες του
φορέα είναι ο Γεώργιος Γεωργίου, Υποδιευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών 
Την Ομάδα Υλοποίησης Έργου που αποτελούνται από το τακτικό προσωπικό του
Νοσοκομείου.

Για την αναγκαιότητα της ολιστικής αντιμετώπισης των αναγκών των ογκολογικών
ασθενών τόσο εντός του νοσοκομείου όσο και εκτός είχε μιλήσει στο πρόσφατο
συνέδριο «HACRO CLINICAL TRIA LS FORUM – Developments and Pe rspectives», το
οποίο διοργάνωσε ο Σύλλογος Επιχειρήσεων Διεξαγωγής Κλινικών Μελετών Ελλάδας
(HACRO) η διοικήτρια-πρόεδρος του Δ.Σ του Νοσοκομείου κα. Ο. Μπαλαούρα,
τονίζοντας ότι η αύξηση των κλινικών μελετών, η εκπαίδευση, οι προτυποποιημένες
διαδικασίες, η τεχνολογική υποδομή και οι δείκτες μέτρησης αποδοτικότητας, θα
αποτελέσουν πυλώνες της πορείας αναβάθμισης του Νοσοκομείου, με στόχο τη
Διαπίστευσή του ως Ολοκληρωμένο Κέντρο Καρκίνου (OECI).

Με ασθενοκεντρική φιλοσοφία εγκαινιάστηκε πρόσφατα και το
πρόγραμμα «ΟΙΚΟΘΕΝ» που υλοποιείται στο νοσοκομείο «Άγιος Σάββας», στόχος του
οποίου είναι οι ογκολογικοί ασθενείς να κάνουν τη θεραπεία στο σπίτι τους, δηλαδή στο
οικείο και φιλικό τους περιβάλλον, μειώνοντας τις χρονοβόρες μετακινήσεις και το ρίσκο
των νοσοκομειακών λοιμώξεων, βελτιώνοντας από την άλλη την ποιότητα της
περίθαλψης που λαμβάνουν. Το πρόγραμμα, που έχει τεθεί σε πολιτική εφαρμογή,
εξυπηρετεί 10 ασθενείς, με τον στόχο να είναι φτάσουν στους 80 τον επόμενο
μήνα. Προς το παρόν εξυπηρετούνται ασθενείς που πάσχουν από καρκίνο του μαστού,
ενώ το επόμενο διάστημα θα εξυπηρετούνται και περιστατικά με καρκίνο του παχέος
εντέρου και του πνεύμονα. 
 

Ειδήσεις υγείας σήμερα

ΜΕΘ Κοζάνης: Από τα πρόθυρα λουκέτου στην αυτοματοποίηση

6 πράγματα που θα επιδεινώσουν τις αλλεργίες σας

Σύσταση Γενικής Γραμματείας Στρατηγικού Σχεδιασμού στο υπουργείο Υγείας
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Αλλαγή σκυτάλης στο Υπουργείο Υγείας – Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης: “Στόχος η επαναθεμελίωση του ΕΣΥ”

healthview.gr/allagi-skytalis-sto-ypoyrgeio-ygeias-michalis-chrysochoidis-stochos-i-epanathemeliosi-toy-esy

Το όραμα του για το αναμορφωμένο ΕΣΥ παρουσίασε σήμερα κατά την τελετή
ανάληψης των καθηκόντων του ο νέος υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοίδης.
Παραλαμβάνοντας από την υπηρεσιακή υπουργό καθηγήτρια Αναστασία
Κοτανίδου, τόνισε πως για τον ίδιο είναι «ύψιστη τιμή και μεγάλη ευθύνη η
ανάθεση του υπουργείου Υγείας σε εμένα, απο τον πρωθυπουργό Κυριακή
Μητσοτάκη.

Ο πρωθυπουργός σε όλες του τις ομιλίες ανέδειξε το ζήτημα της δημόσιας Υγείας,
συνέχισε ο νέος υπουργός Υγείας, τονίζοντας πως η υγεία «είναι το μεγαλύτερο στοίχημα
στη δεύτερη θητεία μας».

Υπηρεσίες υψηλής ποιότητας για όλους τους πολίτες , ανεξαρτήτως του εισοδήματος
τους, είναι ο στόχος μας σε αυτή τη νέα θητεία συμπλήρωσε και ανέφερε πως οι πολίτες
μπαίνουν σε προτεραιότητα, από την πρόσβαση τους, την έγκαιρη διάγνωση και την
αντιμετώπιση τους. Στις προτεραιότητες είναι και ανασύνταξη των νοσοκομείων. «Με
πείσμα, αφοσίωση σκληρή δουλειά θα υπηρετήσουμε το πολυτιμότερο αγαθό του
ανθρώπου, την υγεία» , ανέφερε επισημαίνοντας πως «σύμμαχοι μου ήταν πάντα οι
άνθρωποι, μαζί με τους εργαζόμενους θα επαναθεμελιώσουμε το ΕΣΥ».

Κρίσιμα θέματα στην Υγεία παραμένουν ανεπίλυτα

Ο νέος υπουργός επισήμανε ωστόσο πως «πολλά και κρίσιμα ζητήματα στο χώρο της
Υγείας παραμένουν ανεπίλυτα», μιλώντας για τις αναμονές στα χειρουργεία και τις
καθυστερήσεις στο ΕΚΑΒ.

Στόχος όπως είπε είναι η μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων και η συνοχή του
συστήματος «που αποτελεί για μας προτεραιότητα». Δυστυχώς η πανδημία δοκίμασε το
ΕΣΥ, αναδείχθηκαν οι δυνατότητες του αλλά φάνηκαν και οι αδυναμίες του, εξήγησε ο Μ
.Χρυσοχοΐδης προσθέτοντας πως σήμερα οι δαπάνες για το ΕΣΥ αγγίζουν τα 5.2 δις
ευρώ. Όπως είπε έρχεται αναβάθμιση 80 νοσοκομείων και 156 κέντρων Υγείας μέσω του
ταμείου ανάκαμψης, 10.000 προσλήψεις κυρίως νοσηλευτικού προσωπικού και επέκταση
του προγράμματος προληπτικών εξετάσεων «Η πρόληψη πρέπει να αφορά όλους όπου
κι αν βρίσκονται να γίνεται ηλεκτρονικά και χωρίς κανένα κόστος για τους πολίτες», είπε.

Ακόμα μίλησε για αναβάθμιση του ΕΚΑΒ και ασφαλέστερες ταχύτερες διακομιδές με νέα
εναέρια μέσα.

Ο νέος υπουργός αναφέρθηκε με κολακευτικά λόγια τόσο στην νεα αναπληρώτρια
υπουργό Ειρηνη Αγαπιδακη που απουσίαζε, καθώς εμφάνισε covid, όσο και στον
υφυπουργό Μάριο Θεμιατοκλεους, αποκαλύπτοντας πως θα αναλάβει τη νοσοκομειακή
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περίθαλψη. Επίσης, ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο κομμάτι της ψυχικής Υγείας και στο νέο
υφυπουργό Δημήτρη Βαρτζόπουλο.

«Θα προχωρήσουμε όλοι μαζί εργαζόμενοι και ηγεσία γιατί μόνο όλοι μαζί μπορούμε να
πετύχουμε» κατέληξε.
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Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής: Νέα ομάδα
Εμπειρογνωμόνων για την Τεχνητή Νοημοσύνη – Οι
«15» που συμμετέχουν

healthview.gr/ethniki-epitropi-vioithikis-nea-omada-empeirognomonon-gia-tin-techniti-noimosyni-oi-15-poy-
symmetechoyn

Ομάδα Εμπειρογνωμόνων για την Τεχνητή Νοημοσύνη, συγκρότησε η Εθνική Επιτροπή
Βιοηθικής & Τεχνοηθικής. Σκοπός της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων είναι να συνδράμουν
με εισηγήσεις στο έργο της ΕΕΒ&Τ και συγκεκριμένα στη διαμόρφωση Συστάσεων,
Γνωμών και Εκθέσεων για τα κρίσιμα θέματα που αφορούν στις ηθικές προεκτάσεις των
εφαρμογών της Τεχνητής Νοημοσύνης και του ψηφιακού μετασχηματισμού εν γένει. Η
Ομάδα αποτελείται από έγκριτους επιστήμονες ποικίλων γνωστικών πεδίων. Μέλη της
Ομάδας Εμπειρογνωμόνων για την Τεχνητή Νοημοσύνη είναι (αλφαβητικά):

Αλκιβιάδης Γούναρης, Δρ. Φιλοσοφίας, Ειδικός Διδάσκων, Τμήμα Φιλοσοφίας,
Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας, ΕΚΠΑ.

Mαρία Δαγιόγλου, Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια AI in Health Care, AI Ethics, ΕΚΕΦΕ
«Δημόκριτος», Ινστιτούτο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.

Χριστίνα Δάλλα, Αν. Καθηγήτρια Φαρμακολογίας-Ψυχοφαρμακολογίας, Ιατρική Σχολή,
ΕΚΠΑ, Νευροεπιστήμονας.

Νίκος Δέδες, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Ασθενών.

Θεόδωρος Ευγενίου, Καθηγητής Decision Sciences and Technology Management
INSEAD, Συνιδρυτής Tremau.

Ξένια Ζιούβελου, Μεταδιδακτορική ερευνήτρια ΑΙ ethics, ΑΙ policy, ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»,
Innovation expert, Directorate-General for Research and Innovation, EC.

Αναστασία Κριθαρά, Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια AI in Health Care, ΕΚΕΦΕ
«Δημόκριτος», Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Εταιρείας Τεχνητής Νοημοσύνης
(ΕΕΤΝ).

Γεώργιος Κωστελέτος, Δρ. Φιλοσοφίας, Ειδικός Διδάσκων ΕΚΠΑ, Τμήμα Φιλοσοφίας,
Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας, Συνεργαζόμενο εκπαιδευτικό προσωπικό στο
Ανοιχτό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΑΠΚΥ).

Δήμητρα Λίγγρη, Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, DEA en Droit Public, Aνώτερος νομικός
εμπειρογνώμονας στην τιμολόγηση και αποζημίωση ιατροτεχν. και φαρμ. προϊόντων στον
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (STAG-MEDEV), Διευθύνουσα Σύμβουλος στο Ευρωπαϊκό
Δίκτυο κατά της Απάτης και της Διαφθοράς στην Υγεία-EHFCN, Συμπρόεδρος στην
ομάδα AI WG EHFCN, Συμπρόεδρος στον τομέα RWE & AI HTAi.
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Λίλιαν Μήτρου, Καθηγήτρια, Τμήμα Μηχ. Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών,
Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Αλέξανδρος Νούσιας, Νομικός AI ethics & regulation, ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος».

Φερενίκη Παναγοπούλου, Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, Επίκουρη Καθηγήτρια
Συνταγματικού Δικαίου, Δικαίου Προστασίας Δεδομένων και Βιοηθικής στο Πάντειο
Πανεπιστήμιο.

Elena Petelos, Lecturer and SRF, Maastricht University Και Παν/μιο Κρήτης, European
Public Health Association: Vice-President HTA, HTAi: Co-Chair: RWE and Artificial
Intelligence.

Χρυσάνθη Σαρδέλη, Μαιευτήρας-Γυναικολόγος, Κλινική Φαρμακολόγος, Αν.καθηγήτρια
Φαρμακολογίας- Κλινικής Φαρμακολογίας, Τμήμα Ιατρικής Σχολής, Σχολή Επιστημών
Υγείας, ΑΠΘ, Ethics Expert, Directorate-General for Research and Innovation, EC.

Νικόλαος Χριστοδούλου, Αν. Καθηγητής Ψυχιατρικής, Ιατρική Σχολή, Τμήμα Ιατρικής Παν.
Θεσσαλίας, Διευθυντής Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής Κλινικής ΠΓΝ Λάρισας, Secretary,
World Psychiatric Association, Section of Disaster.
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Παρέδωσε στη ΝΔ τη βουλευτική έδρα ο Σπύρος
Πνευματικός

iatronet.gr/article/117420/paredose-th-voyleytikh-edra-o-spyros-pneymatikos

Τρίτη, 27 Ιουνίου 2023, 12:28

Παρέδωσε, όπως είχε υποσχεθεί προεκλογικά, τη βουλευτική έδρα ο καθηγητής Σπύρος
Πνευματικός.

Έπειτα από τον σάλο που είχαν προκαλέσει οι αναφορές του στους ασθενείς τελικού
σταδίου, ο βουλευτής της ΝΔ είχε δεσμευτεί πως - εάν εκλεγόταν - θα παρέδιδε στη ΝΔ
την έδρα του.

Σε σημερινή του ανάρτηση στο Facebook αναφέρει τα εξής:

"Είμαι ειλικρινώς υπόχρεος και ευγνώμων για την ψήφο και τη στήριξη των πολιτών της
Εύβοιας. Η νίκη της Νέας Δημοκρατίας στην πρώτη εκλογική αναμέτρηση και η άνοδος
της εμπιστοσύνης των συμπολιτών της σπουδαίας αυτής περιφέρειας στην δεύτερη
κάλπη στο πρόσωπο του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη δικαιώνουν τον αγώνα
για μια καλύτερη Ελλάδα, στον οποίο συμμετείχα τα προηγούμενα χρόνια.

Παρά ταύτα, μετά τον θόρυβο και την ανησυχία που προξένησε σε συναθρώπους μου
μια διαστρεβλωμένη ερμηνεία της επιστημονικής και ιατρικής μου υπόστασης με αφορμή
μιαν ατυχή αποστροφή δημόσιας συνομιλίας μου, ξεκαθάρισα ότι δεν θα συνεχίσω τη
θητεία μου στη Βουλή. Λυπάμαι βαθύτατα για την απογοήτευση που μπορεί να νοιώσουν
όσες και όσοι με στήριξαν με την επιλογή τους, αλλά θα ακολουθήσω τις προβλεπόμενες
διαδικασίες ώστε η βουλευτική έδρα να μείνει στη Νέα Δημοκρατία".
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Δεν πρέπει να εφησυχάζουμε απέναντι στην Covid, που είναι υπεύθυνη για χίλιους
θανάτους κάθε εβδομάδα στην Ευρώπη, προειδοποίησε σήμερα το ευρωπαϊκό γραφείο
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ).

«Ακόμα κι αν δεν αποτελεί πλέον παγκόσμια κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την υγεία,
η Covid-19 δεν έχει εξαφανιστεί», δήλωσε ο περιφερειακός διευθυντής Χανς Κλούγκε σε
συνέντευξη Τύπου.

Ο ΠΟΥ ανακοίνωσε στις 5 Μαΐου ότι η πανδημία της Covid-19 δεν αποτελεί πλέον
παγκόσμια κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την υγεία.

«Σχεδόν 1.000 νέοι θάνατοι που οφείλονται στην Covid-19 συνεχίζουν να καταγράφονται
κάθε εβδομάδα στην περιοχή», δήλωσε ο ίδιος.

Επιπλέον, «ο αριθμός αυτός είναι υποεκτιμημένος λόγω της μείωσης του αριθμού των
χωρών που αναφέρουν συστηματικά τους θανάτους που οφείλονται στην Covid-19 στον
ΠΟΥ», πρόσθεσε ο Κλούγκε, ζητώντας από τις αρχές να διασφαλίσουν εμβολιαστική
κάλυψη τουλάχιστον του 70% του ευπαθούς πληθυσμού.

Σύμφωνα με τον αξιωματούχο του ΟΗΕ, είναι μια «περίπλοκη νόσος για την οποία
συνεχίζουμε να γνωρίζουμε λίγα πράγματα» παρόλο που 1 στους 30 Ευρωπαίους
υποφέρει από long Covid κατά τα τρία τελευταία χρόνια.

Σύμφωνα με αυτές τις εκτιμήσεις, περίπου 36 εκατ. κάτοικοι της περιοχής που
περιλαμβάνει 53 χώρες και εκτείνεται έως την κεντρική Ασία, έχουν επηρεαστεί
αναμφίβολα από την long Covid.

«Πρέπει να συνεχίσουμε να επικεντρωνόμαστε στις μακροπρόθεσμες συνέπειες της
Covid, όπως η long Covid (...) Αυτές συνεχίζουν να έχουν μεγάλο αντίκτυπο στην υγεία
σε όλο τον κόσμο και δεν μπορεί να τις παραβλέπει κανείς», δήλωσε η υπεύθυνη
εκτάκτων καταστάσεων Κάθριν Σμόλγουντ.

Σε όλη την Ευρώπη, συνεχίζει να υπάρχει επιφυλακή επίσης για την επιδημία της mpox
(σ.σ. πρώην ευλογιά των πιθήκων) - 22 περιπτώσεις καταγράφηκαν στην Ευρώπη τον
Μάιο – και για τις συνέπειες από τα κύματα καύσωνα, σύμφωνα με τον ΠΟΥ Ευρώπης.

Πηγές:
euro2day, ΑΠΕ
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Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης ενέκρινε σήμερα σύσταση για τη διασφάλιση
της ομαλής μετάβασης του συστήματος πιστοποίησης COVID-19 σε παγκόσμιο ψηφιακό
δίκτυο πιστοποίησης υγείας του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Η σύσταση ενθαρρύνει τα κράτη μέλη να ενταχθούν, να ακολουθήσουν και να
συμμετάσχουν στην περαιτέρω ανάπτυξη του παγκόσμιου δικτύου ψηφιακής
πιστοποίησης υγείας του ΠΟΥ. Μέχρι να συνδεθούν τα κράτη μέλη σε αυτό και κατά την
περίοδο μέχρι το τέλος του έτους, ενθαρρύνονται να παραμείνουν συνδεδεμένα με την
πύλη της ΕΕ (την υπάρχουσα ψηφιακή υποδομή της ΕΕ για την επαλήθευση των
πιστοποιητικών).

Το παγκόσμιο δίκτυο πιστοποίησης ψηφιακής υγείας του ΠΟΥ θα ενσωματώσει την
τεχνολογία που αναπτύχθηκε στα ψηφιακά πιστοποιητικά COVID της ΕΕ.

- Σύνδεση με το παγκόσμιο ψηφιακό δίκτυο πιστοποίησης υγείας 
Τα κράτη μέλη ενθαρρύνονται να συνδεθούν στο παγκόσμιο δίκτυο ψηφιακής
πιστοποίησης υγείας που δημιουργείται από τον ΠΟΥ. Ωστόσο, εναπόκειται στα κράτη
μέλη να αποφασίσουν εάν και πότε θα συνδεθούν με αυτό.

- Έκδοση και αποδοχή πιστοποιητικών
Μόλις συνδεθούν στο δίκτυο, τα κράτη μέλη ενθαρρύνονται να εκδίδουν και να
αποδέχονται πιστοποιητικά COVID-19 συμβατά με τις απαιτήσεις του δικτύου, ιδίως σε
περίπτωση που έχει κηρυχθεί κατάσταση έκτακτης ανάγκης για τη δημόσια υγεία
διεθνούς ενδιαφέροντος.

- Περαιτέρω εξέλιξη του παγκόσμιου ψηφιακού δικτύου πιστοποίησης υγείας 
Τα κράτη μέλη ενθαρρύνονται να ακολουθήσουν και να συμμετάσχουν στην περαιτέρω
ανάπτυξη του παγκόσμιου δικτύου πιστοποίησης ψηφιακής υγείας του ΠΟΥ, όπως η
πιθανή επέκτασή του σε άλλες ασθένειες πέρα από την COVID-19 ή άλλες χρήσεις στο
πλαίσιο της υγείας.

- Μεταβατική περίοδος έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023
Η Επιτροπή θα διατηρήσει την πύλη της ΕΕ μέχρι το τέλος του έτους. Τα κράτη μέλη
ενθαρρύνονται να παραμείνουν συνδεδεμένα με την πύλη ΕΕ και να συνεχίσουν να
εκδίδουν πιστοποιητικά πανομοιότυπα με το ψηφιακό πιστοποιητικό COVID19 της ΕΕ
ακόμη και μετά τις 30 Ιουνίου 2023.
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Ο ισχύων κανονισμός για το ψηφιακό ευρωπαϊκό πιστοποιητικό COVID έχει οριστεί να
λήξει στις 30 Ιουνίου 2023.

Σε αυτό το πλαίσιο, στις 5 Ιουνίου 2023 η Επιτροπή υπέβαλε πρόταση για σύσταση του
Συμβουλίου σχετικά με ένα παγκόσμιο ψηφιακό πιστοποιητικό υγείας. Μόλις εγκριθεί, η
σύσταση τίθεται σε ισχύ την ίδια ημέρα.

Πηγές:
ΣΚΑΙ, ΑΠΕ
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Την ενίσχυση 80 νοσοκομείων και 156 Κέντρων Υγείας, ανακοίνωσε την Τρίτη ο Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης. Κατά την τελετή παράδοσης - παραλαβής του υπουργείου Υγείας, είπε
πως ξεκινάμε με μία ισχυρή εντολή και απόφαση να ανταποκριθούμε σε κρίσιμες
προκλήσεις: την ασφάλεια, την ανάπτυξη και το κοινωνικό κράτος.

Τόνισε, πως την προηγούμενη τετραετία η κυβέρνηση υπηρέτησε με συνέπεια και
επιβραβεύτηκε από τους πολίτες. Πολλά προβλήματα, ωστόσο, παραμένουν ανεπίλυτα
και ταλαιπωρούν, ειδικά τους πιο ευάλωτους.

Σύμφωνα με τον νέο υπουργό, η κοινωνική συνοχή και η μείωση κοινωνικών ανισοτήτων
αποτελεί υψηλή προτεραιότητα. Είναι η πεμπτουσία της δημοκρατίας και για αυτό ο
πρωθυπουργός ανέδειξε ως βασική προτεραιότητα τη Δημόσια Υγεία, τόνισε.

Σημείωσε, πως η αναμόρφωση του ΕΣΥ αποτελεί ένα στοίχημα, ώστε οι πολίτες να
έχουν πρόσβαση ανεξαρτήτως εισοδήματος. "Θα καταβάλω κάθε προσπάθεια", είπε.

Όπως εξήγησε, η διαχείριση της πανδημίας είχε ως αποτέλεσμα πολλές πτυχές να μην
έχουν αντιμετωπιστεί ακόμη. Το ΕΣΥ δοκιμάστηκε στην πανδημία, αναδείχτηκαν
δυνατότητες ανθρώπων και οι αδυναμίες του.

Επισήμανε, πως οι δαπάνες Υγείας ανήλθαν στα 5,2 δισ. ευρώ, από 3,9 δισ. που ήταν
πριν. Το προσωπικό είναι περισσότερο και διπλάσιες είναι οι θέσεις ΜΕΘ. Ανέφερε,
πάντως, πως υπάρχουν καθυστερήσεις στα χειρουργεία, στο ΕΚΑΒ και στα Επείγοντα.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης είπε, πως θα δοθεί έμφαση στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα και ότι η
πρόληψη θα αφορά όλους τους πολίτες, με ηλεκτρονικά, δωρεάν ραντεβού.

Ανακοίνωσε, πως ο υφυπουργός Μάριος Θεμιστοκλέους θα αναλάβει τα νοσοκομεία και
ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος την Ψυχική Υγεία.

Η απερχόμενη υπουργός Υγείας Αναστασία Κοτανίδου, υποδέχτηκε τον νέο υπουργό,
εκφράζοντας την ελπίδα πως το υπουργείο θα δει καλύτερες ημέρες.

Ανέφερε, πως ανέλαβε τη θέση με μεγάλη τιμή, αν και στην αρχή ήταν διστακτική.
"Είχαμε διάφορα προβλήματα που καταφέραμε να διεκπεραιώσουμε ομαλά", σημείωσε,
ευχαριστώντας τα στελέχη του υπουργείου. 
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ο νέος υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης θα διατηρήσει την αρμοδιότητα του
φαρμάκου, όπως και την εποπτεία του συνολικού χώρου της δημόσιας περίθαλψης.

Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και η Δημόσια Υγεία θα αποτελεί αρμοδιότητα της νέας
αναπληρώτριας υπουργού Ειρήνης Αγαπηδάκη, τα νοσοκομεία του υφυπουργού
Μάριου Θεμιστοκλέους και η Ψυχική Υγεία του υφυπουργού Δημήτρη
Βαρτζόπουλου.

Η νέα πολιτική ηγεσία αναμένεται να δώσει προτεραιότητα στα επείγοντα θέματα του
χαρτοφυλακίου της, όπως είναι η λειτουργία του ΕΚΑΒ και η αντιμετώπιση των
καθυστερήσεων στα τμήματα επειγόντων περιστατικών και στα χειρουργεία.

Μελετά, δε, το σύστημα αξιολόγησης των διοικητών των δημόσιων νοσοκομείων,
εξετάζοντας το ενδεχόμενο να υπάρξουν αλλαγές στα κριτήρια επιλογής.

Όπως συμβαίνει με κάθε αλλαγή ηγεσίας, θα μελετηθούν οι επιδόσεις των Υγειονομικών
Περιφερειών (ΥΠΕ) και τα προβλήματα και θα εξεταστεί το ενδεχόμενο αλλαγών σε
πρόσωπα διοικητών.

Όπως έχει γίνει σαφές πριν από τις εκλογές, ο κ. Χρυσοχοΐδης θα παρέχει διαρκώς
πληροφορίες και στοιχεία στο μέγαρο Μαξίμου για την πορεία αντιμετώπισης των
προβλημάτων της Υγείας.

Προτεραιότητα θα δοθεί και στην κάλυψη των κενών θέσεων στα νοσοκομεία, με τον
πρωθυπουργό να έχει δεσμευτεί επανειλημμένα για την πραγματοποίηση 10.000 νέων
προσλήψεων.

Προς το παρόν, δεν εξετάζονται συμπράξεις με τον ιδιωτικό τομέα, αν και είναι νωρίς να
συζητείται κάτι τέτοιο.

Επαναθεμελίωση

Κατά τη διάρκεια της τελετής παράδοσης - παραλαβής του υπουργείου Υγείας, ο κ.
Χρυσοχοΐδης έκανε λόγο για επαναθεμελίωση του ΕΣΥ, λέγοντας πως η αναμόρφωσή
του αποτελεί ίσως το μεγαλύτερο στοίχημα της νέας τετραετίας της κυβέρνησης.

https://www.iatronet.gr/article/117438/o-ypoyrgos-ygeias-diathrei-thn-armodiothta-toy-farmakoy-ti-allazei-me-tis-dioikhseis-ton-nosokomeion
https://www.iatronet.gr/author/531/karagiorgos-dimitris.html
https://www.iatronet.gr/article/117425/hrysohoidhs-anavathmish-80-nosokomeion-kai-156-kentron-ygeias-
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"Μιλάμε για ένα νέο ΕΣΥ, στο οποίο οι πολίτες θα έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες
υψηλής ποιότητας, ανεξαρτήτως εισοδήματος", είπε χαρακτηριστικά, για να σημειώσει:

"Μια πολιτική που θα εξασφαλίσει πραγματικά ισότητα στην πρόσβαση στο κοινωνικό
κράτος και το δημόσιο σύστημα Υγείας. Δυστυχώς, η διαχείριση της πανδημίας που
υπήρξε για σχεδόν τρία χρόνια εκ των πραγμάτων μία εθνική προτεραιότητα είχε ως
αποτέλεσμα πολλές πλευρές αυτού του διαχρονικού κρίσιμου ζητήματος να μην έχουν
αντιμετωπιστεί ακόμη.

Το Εθνικό Σύστημα δοκιμάστηκε στα χρόνια της πανδημίας, αναδείχθηκαν από τη μια
μεριά οι δυνατότητές του με κυρίαρχο στοιχείο τις αρετές του ανθρώπινου δυναμικού,
τους εργαζόμενους δηλαδή, αλλά ταυτόχρονα και οι ελλείψεις του και αδυναμίες του".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

ΜΕΘ Κοζάνης: Από τα πρόθυρα λουκέτου στην αυτοματοποίηση

Σχεδιασμός πλαισίου ποιότητας των ογκολογικών ασθενών με την ανάπτυξη κρίσιμων
διαδικασιών

6 πράγματα που θα επιδεινώσουν τις αλλεργίες σας
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Τρίτη, 27 Ιουνίου 2023, 16:56

Ο ΕΟΦ αποφάσισε την ανάκληση των παρτίδων του Πίνακα Ι των φαρμακευτικών
προϊόντων ‘IMPLICOR F.C.TAB (50+5)MG/TAB’ & ‘IMPLICOR F.C.TAB
(50+7.5)MG/TAB’, κατόπιν ενημέρωσης από την εταιρεία SERVIER Hellas ότι σε
ορισμένες παρτίδες των ανωτέρω, τα οποία περιέχουν ως δραστικές ουσίες το σταθερό
συνδυασμό Metoprolol/Ivabradine, ανιχνεύθηκαν επίπεδα της ουσίας Ν-νιτροζο-
μετοπρολόλης άνω του αποδεκτού ορίου της ημερήσιας πρόσληψης των 1500 ng/
ημέρα, της εταιρείας Servier.

Η παρούσα Απόφαση εκδίδεται με σκοπό την ενίσχυση της εθελοντικής ανάκλησης της
εταιρείας SERVIER Hellas, η οποία, ως Κάτοχος Άδειας Κυκλοφορίας, οφείλει να
επικοινωνήσει άμεσα με τους αποδέκτες των συγκεκριμένων παρτίδων και να τις
αποσύρει από την αγορά μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα.

Πηγές:
ΕΟΦ
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Σύσταση Γενικής Γραμματείας Στρατηγικού Σχεδιασμού
στο υπουργείο Υγείας

iatronet.gr/article/117445/systagh-genikhs-grammateias-strathgikoy-shediasmoy-sto-ypoyrgeio-ygeias

Τρίτη, 27 Ιουνίου 2023, 19:23

Οργανωτικές αλλαγές στο υπουργείο Υγείας, περιλαμβάνονται σε Προεδρικό Διάταγμα,
το οποίο δημοσιεύτηκε σήμερα στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Προβλέπει τη συγκρότηση Γενικής Γραμματείας Στρατηγικού Σχεδιασμού, στην οποία
εντάσσονται, μεταξύ άλλων, το φάρμακο και ο ΕΟΠΥΥ και καταργείται η Γενική
Γραμματεία Πρωτοβάθμιας Φροντίδας. Στο ΦΕΚ, που παρατίθεται πιο κάτω,
αναφέρονται τα εξής:

Άρθρο 5

Σύσταση Γενικής Γραμματείας στο Υπουργείο Υγείας - Μεταφορά αρμοδιοτήτων -
Κατάργηση Γενικής Γραμματείας

1. Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της περ. (α) της παρ. 2 του άρθρου 2
του π.δ. 63/2020 (Α΄ 156) μεταφέρεται, ως σύνολο αρμοδιοτήτων, οργανικών μονάδων,
θέσεων προσωπικού και εποπτευόμενων φορέων, στη Γενική Γραμματεία Δημόσιας
Υγείας του άρθρου 6 του ν. 4675/2020 (Α΄ 54).

2. Στο Υπουργείο Υγείας συστήνεται Γενική Γραμματεία Στρατηγικού Σχεδιασμού, καθώς
και αντίστοιχη θέση Γενικού Γραμματέα. Στη νέα Γενική Γραμματεία μεταφέρονται, ως
σύνολο αρμοδιοτήτων, οργανικών μονάδων, θέσεων προσωπικού και εποπτευόμενων
φορέων:

Η Αυτοτελής Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του άρθρου 8 του π.δ.
121/2017 (Α΄ 148).
Η Διεύθυνση Φαρμάκου της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Ποιότητας
Ζωής της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Υγείας του άρθρου 24 του π.δ. 121/2017.
Η Διεύθυνση Υποστήριξης και Παρακολούθησης Στρατηγικού Σχεδιασμού του
άρθρου 28 του π.δ. 121/2017.
Το Αυτοτελές Τμήμα Εποπτείας, Ανάπτυξης και Λειτουργίας Εθνικού Οργανισμού
Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) του άρθρου 30 του π.δ. 121/2017.

Καταργούνται η Γενική Γραμματεία Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου
Υγείας και η αντίστοιχη θέση Γενικού Γραμματέα.

Επιπλέον Πληροφορίες

ΦΕΚ για νέα γραμματεία
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